

# 通大附院眼科团队赴四川藏区开展公益医疗行动 跨越五千里 妙手送“光明”

本报讯 (记者李波 通讯员邵勇林)“这是我度过的最有意义的一次医师节,让我觉得自己的职业价值得到了最大体现。”27日,通大附院眼科主任季敏回忆起上周前往四川藏区,开展公益活动的情景,感慨万分。

8月15日,在暖爱慈善联合会的牵头组织下,通大附院眼科医疗团队一行9人,远赴2600公里之外的四川省甘孜藏族自治州新龙县,开展公益医疗行动,为当地藏民送去了“光明”。

“崎岖的山路,强烈的高反,都没有影响我们的脚步。”包括徐丽丽等医护人员以及志愿者一行41人,15日下午2点在成都机场汇合后,立刻换乘了大巴车,带着从南通运来的相关手术器材和药品,马不停蹄地向新龙县城进发。15日晚12点左右,一行人在新龙县八美镇住宿下来,16日一早8点,大家又继续上路,终于在历时近10个小时的车程后到达了四川省甘孜藏族自治州新龙县县城。“大家都没顾得上休息,立刻在新龙县人民医院同行的带领下就赶去了医院,开展前期工作。”

新龙县人民医院始建于1952年,是当地唯一一所集医疗、教学、急救于一体的综合性医疗服务中心,担负了全县4.3万人的医疗救治工作。由于受到条件限制,眼科



当地患者术后向医护人员表达感激。

手术在新龙县人民医院已经多年没有开展。当地居民如需进行眼部手术,要开车12小时前往成都当地医院就医,这前前后后要历时很多天。而现实情况是,在当地

居民中有不少老年人罹患白内障,迫切需要进行眼科手术来改变今后的生活。

“当地医院的医疗条件确实比较艰苦,我们从手术室卫生消毒开始,到仪器设备的

送达调试,再到手术室布置的评估筛查,一忙就到了晚上9点多。”徐丽丽回忆,“第二天一早我们又来到医院,与志愿者相互配合,把整个预检、筛查、复检等流程进行了梳理。”

17日下午4点,第一台白内障手术顺利在新龙县手术间里开展,一位80多岁的老大爷首先接受了手术治疗。当天,通大附院眼科团队在知名眼科专家管怀进教授及季敏的带领下,为8位藏民进行了手术治疗。有了磨合经验,18日早8点开始,经过环环相扣有条不紊的安排,到下午4点,团队完成了80台手术。

“扎西德勒!扎西德勒!”19日下午,第一批88名手术患者迎来了揭开纱布重见光明的一刻,他们向白衣天使和志愿者们报以热烈的掌声和致礼。这一天又恰逢第七个中国医师节,患者及家属自发组织起来,向所有的医护人员和志愿者们献上了洁白的哈达,向“恩人们”表达诚挚的谢意。

据了解,这次医疗光明行动覆盖了新龙县9个乡镇10个义诊点,共完成筛查1121人,其中有儿童眼疾的11人、义诊包虫病患者2人,共进行了172台白内障手术。

“感谢白衣天使,感谢志愿者,你们都是我的恩人,我会一直为你们祈福!”82岁的藏民扎西(化名)手摇转经筒,拉着南通医护人员的手表示。

## 启东企业家献爱心 资助12名家庭困难学生

本报讯 (记者黄海)27日一早,今年考取南京农业大学的小袁同学和母亲赶到启东市红十字会,感谢多年无私资助他的爱心人士罗金晶、陈春菊夫妇。

小袁同学家住启东市海复镇庙基村,父亲残疾,全家依靠母亲打零工维持生活。4年前,心怀大爱的江苏海湃加油站管理有限公司总经理罗金晶夫妇,通过启东市红十字会“小郎爱心伴读”项目,了解到当时就读于东南中学初三年级的小袁同学的情况,当即决定资助小袁初中3000元、高中阶段每年5000元。

除了小袁,他们还资助其他11名家庭困难学生,每年慷慨解囊助学3万多元。而那时,他们还处于创业初期,还着房贷、生活节俭。

爱心助学,情暖学子。正是这份爱心激励,小袁备受鼓舞、倍添动力,在启东中学顺利完成高中学业,并考上心仪的大学。如今,小袁同学特地向资助多年的罗金晶送上锦旗,表达了深深的敬意和谢意。

为解决小袁的后顾之忧,罗金晶当即决定继续资助小袁大学四年,让他心无旁骛、专心学习。他还表示,愿意为小袁母亲提供就业岗位,让她在家门口稳定就业。小袁同学表示,向罗叔叔学习,朝着梦想进一步拼搏,学成后回报社会。



27日,海安市墩头镇新舍村,本土电商人才和党员志愿者在直播助农销售农产品。近年来,海安市通过打造电商公共服务平台、培养电商人才等举措,拓宽农产品销售渠道,助力农民增收,推动乡村振兴。  
周强摄

## 全省第四批生态环境损害赔偿十大典型案例及提名表扬案例公布 我市4件案例榜上有名

本报讯 (通讯员陈嘉伟 记者彭军君)近日,省生态环境厅、省人民检察院公布全省第四批生态环境损害赔偿十大典型案例及提名表扬案例,我市4件案例入选,典型案例数全省最多。其中,我市办理的周某等人非法填埋建筑垃圾生态损害赔偿磋商案为全省首例城市管理部门办理的生态环境损害赔偿案件,多部门密切联动,实现生态环境损害赔偿与刑事案件查办同步推进,重拳出击合力整治跨区域非法转移、倾倒建筑垃圾违法行。南通某工程公司船舶燃油超标大气污染生态环境损害赔偿磋商案是长三角首例长江船舶大气污染生态环境损害赔偿案,有效解决船舶流动性高、鉴定评估取证难度大等问题。

近年来,我市作为全国生态环境损害赔偿制度改革基层联系点,坚持“环境有价,损害担责”的核心理念,探索建立了“3+N”的生态环境损害赔偿制度体系。截至目前,全市已开展生态环境损害赔偿案件1923案,案例数列位全国前茅,赔偿(修复)金额达到1.73亿元,从制度到实践,引领生态环境损害赔偿制度改革各项工作。

“多部门”案例实践为“应赔尽赔”护航。我市深入推生态环境损害赔偿制度,在全国地级市层面率先出台《关于贵

彻落实生态环境损害赔偿管理规定的实施方案》,在国家和省原则性规定的基础上,对各部门的工作职责进一步细化和明确,有效解决责任落实不到位、部门联动不足等问题。周某等人非法填埋建筑垃圾生态损害赔偿磋商案为全省首例城市管理部门办理的生态环境损害赔偿案件,多部门密切联动,实现生态环境损害赔偿与刑事案件查办同步推进,重拳出击合力整治跨区域非法转移、倾倒建筑垃圾违法行。南通某工程公司船舶燃油超标大气污染生态环境损害赔偿磋商案是长三角首例长江船舶大气污染生态环境损害赔偿案,有效解决船舶流动性高、鉴定评估取证难度大等问题。

“多元化”集中修复为生态环境增色。赔偿不是终点,如何实现生态修复才是最终落脚点。南通各地积极探索生态环境损害赔偿的多元化修复,持续推进劳务代偿、补植复绿、增殖放流等多元化修复方式,将“沉睡”的生态环境损害赔偿金换种方式“兑付”给大自然。通州生态环境局与南通海事局、检察院共同举办长江船舶大气污染生态环境损害赔偿磋商案件普法活动,推动生态污染责任从单一的“金钱罚”向“行为罚”方式转变。海安将案例中额外的惩罚性赔偿金用于丰收河岸制作警示牌,通过“丰收河之鉴”案例分析警示牌,向丰收河周边20余家涉水企业和村民进行普法宣传,起到“办理一案、警示一片、治理一方”的作用。

强有力的警示震慑。江苏某新材料有限公司油剂泄漏非法排放污水生态环境损害赔偿磋商案落实“一案双查”工作要求,在行政处罚案件立案调查时,同步启动生态环境损害调查。

“多元化”集中修复为生态环境增色。赔偿不是终点,如何实现生态修复才是最终落脚点。南通各地积极探索生态环境损害赔偿的多元化修复,持续推进劳务代偿、补植复绿、增殖放流等多元化修复方式,将“沉睡”的生态环境损害赔偿金换种方式“兑付”给大自然。通州生态环境局与南通海事局、检察院共同举办长江船舶大气污染生态环境损害赔偿磋商案件普法活动,推动生态污染责任从单一的“金钱罚”向“行为罚”方式转变。海安将案例中额外的惩罚性赔偿金用于丰收河岸制作警示牌,通过“丰收河之鉴”案例分析警示牌,向丰收河周边20余家涉水企业和村民进行普法宣传,起到“办理一案、警示一片、治理一方”的作用。

多年来,王辉先后荣获“全国优秀教师”“南通市园丁奖”“启东市见义勇为先进分子”等诸多荣誉。其背后,除温暖孩子,还有他鲜为人知的善举与创举。



## 苏锡通园区天星村开展协商议事活动 打造品牌调解室 化解群众烦心事

本报讯 (通讯员殷元宵 马玉微)日前,苏锡通园区张芝山镇天星村部分村民反映,自从拆迁搬到安置小区居住后,生活质量得到提升的同时,新的烦恼也随之而来。由于安置小区位于城镇中心地带,外来人口众多,加之还未适应新环境带来的生活习惯的转变,家庭矛盾、邻里纠纷时有发生。

针对这一情况,近日,天星村依托“有事好商量”协商议事平台,组织党代表、人大代表、政协委员、村干部及群众代表等,围绕“打造品牌调解室,促进邻里和谐”议题,开展协商议事活动。天星村协商议事室召集人、党总支书记施健向与会人员简要介绍了协商议事活动的选题背景和商前调研等情况。

“品牌调解室的打造为居民处理‘家长里短’搭建了平台,除了做好面对面的调解工作,还可以尝试打通线上反映问题的渠道。”政协委员汤备卫首先提出了建议。

“做好基层调解工作,方式方法很重要。”群众代表钱婷婷建议调解过程注重情理法的有机结合,为调解双方寻求最优解。

“以前的村组长,拆迁后小区的楼道长、网格员,群众对他们都比较熟悉且有一定威望,建议吸纳这些‘会讲本地话、了解本地事、掌握本地情’的同志加入进来。”“我们普通老百姓对司法程序不熟悉,建议社区调解室可以从普法层面做好调解工作。”会上,大家畅所欲言,纷纷提出意见建议。

“调解室要立足问题,抓源头发现、前端化解、诉调对接,用务实举措有力提升矛盾纠纷调处化解质效。”苏锡通园区党工委副书记、管委会主任黄晓峰表示,下一步,天星村将统筹“党建+网格”“民警+社区”“人民调解+法律援助”等多方力量,积极推动协商成果转化落实,打造人民群众“信得过、叫得响”的调解室,真正做到“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。

## 践行社会主义核心价值观 身边的感动

启东乡村教师王辉扎根讲台40余载,帮助困难学生100余名——

### 一颗爱心捧给孩子

26日下午,室外气温仍有35℃。启东市合作镇兴隆、周云、曹家镇村的乡村道路上,59岁的“全国优秀教师”王辉正骑车赶往3名困难学生家中。连日奔波,王辉上门履行走访、确认、签字手续,只为早日将市、镇两级“老促会”扶贫助学金发放到全镇40个贫困学生家庭。

1983年,18岁的王辉站上了乡村小学的讲台。几十年恒久努力,点点滴滴,都印在了乡亲们特别是贫困孩子们心间。“最看不得贫困学生及家长流泪。”41年弹指一挥,虽早年工资微薄,但生活节俭的王辉已记不清为多少孩子垫付了学杂费、提供了饭菜。

2009年,王辉担任合作小学校长,面对身患重病的学生,他率先捐款,并发动师生共献爱心。近几年,又有几位困难或残疾学子出现在王辉视线里,他同样尽力相帮,直至不间断帮助3位学生大学毕业。

41年里,王辉自费用于资助困难孩子、奖励优秀学子总支出超过13万元,帮助孩子100多名。

2011年初,王辉开始兼任镇乡村少年宫负责人,牵头创办了面向全镇孩子的5个纯公益性兴趣培训班。刚开始时,乡村少年宫定了地址、筹来资金,但师资何来?王辉八方奔走,最终组建起由13名在职教师、退休“五老”、社会文艺能手组成的师资队伍。2011年入秋,镇乡村少年宫每周一课的书法、编程、合唱、足球、跆拳道培训班正式开班,吸引350多名留守儿童踊跃参加。截至目前,参训总人数已有5000多人。

2021年,不再担任小学校长的王辉成了镇教育关工委负责人,2023年,又挑起了镇关工委常务副主任的担子。他不负众望将各村关工委活动搞得风生水起。

多年来,王辉先后荣获“全国优秀教师”“南通市园丁奖”“启东市见义勇为先进分子”等诸多荣誉。其背后,除温暖孩子,还有他鲜为人知的善举与创举。

始于2007年,他牵线江苏神通、合作商会等共出资100余万元,设立“奖教奖学”基金,惠及300余名师生。

多年来,王辉捐献各类奖金堪为美谈。早在1995年,他就将“全国优秀教师”1000元奖金用来帮助陕西贫困学生。2018年,他将南通市骨干教师考核奖3.84万元回报学校。近年来,他捐奖金、贴工资,向市红十字会捐款2万元,通过妇联定向奖励了一批优秀学子……

三尺讲台,平凡岗位,每当亲手培养的学生传来喜报,每当悠扬歌声从少年宫飘出,每当完成了善举义举,王辉瘦弱的脸庞上总会挂满笑容。这份自豪,正是他41年扎根平凡岗位建功立业的真实写照。

本报通讯员 姜斌 田华



## 小火苗存在大隐患 商铺消防安全不容忽视

近期,宿迁一小区商铺发生火灾造成人员伤亡,再次给商铺消防安全敲响警钟。沿街商铺分布在大街小巷,一旦发生火灾,损失不小。商家们在日常经营期间一定要加强隐患排查,做到防患于未然。

生产经营要分开:统一规划的商铺门面内,不设置人员住宿等场所;村民自建房存在“下店上宅、前店后宅”情况的,经营区域与生活区域应使用防火隔墙等进行完整分隔。

消防设施要完好:安装火灾自动报警、喷淋装置等消防设施,配齐灭火毯、灭火器等常用消防器材,并经常检查测试,确保完整好用。

用电用气要规范:不私拉乱接电线,不超负荷用电,不在屋内为电动自行车充电,不购买使用假冒伪劣电器产品和插线板,定期检查电器和线路,及时更换老化电器设备和线路。

疏散通道要畅通:商铺内不要堵塞、锁闭、占用疏散逃生通道和逃生出口;在外窗上设置铁栏、防盗网时,预留可以从内部开启的逃生口。

(来源:中国应急管理公众号)

## 关于临时调整青年中路与崇州大道交叉口交通组织措施的通告

通公交规〔2024〕16号

因南通城市轨道交通2号线一期工程太平路北站,新建2号出入口工程施工需要,经南通市住房和城乡建设局批准(行政许可决定书编号202408071266),需临时封闭占用青年中路与崇州大道交叉口部分道路。为确保道路交通安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,决定自2024年8月31日至2025年5月30日止,对青年中路与崇州大道交叉口临时调整车辆、行人通行路线等交通组织。

请过往车辆、行人注意观察交通标志标线的变化,自觉遵守施工路段交通信号,因可通行车道数量变少,有条件的机动车请提前择道绕行。

特此通告。

南通市公安局交通警察支队

2024年8月26日

## 遗失启事

▲左梓淇遗失出生医学证明,编号:R320696110,声明作废。  
▲管锐陶遗失出生医学证明,出生证编号:Q320417194,声明作废。  
▲王瑞林遗失海洋渔业职务船员二级船长证书,证书编号:320623195805192833,声明作废。  
▲蔡佳玲遗失出生医学证明,出生证编号:M320355573,声明作废。  
▲蔡青灵遗失出生医学证明,出生证编号:D320346034,声明作废。  
▲陈敦连遗失海洋渔业职务船员二级船长证书,证书编号:320623195808154895,声明作废。  
▲刘春华遗失海洋渔业职务船员二级船长证书,证书编号:320623195810072841,声明作废。

业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。



线上办理请扫码



25日,南通海警局海安工作站民警救援游客上岸。当天下午3点多,在海安老坝港北侧海域一浅滩上,有11名游客因涨潮被困,请求救援。接警后,海安工作站立即指派正在海上巡逻的执法艇前往现场开展救援。

彭军君 符佳莹 陈再兴 图文